



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятьдесят шестая сессия**

27 февраля — 9 марта 2012 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня\*

**Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях, дальнейшие меры и инициативы; приоритетная тема: «Расширение прав и возможностей сельских женщин и их роль в деле ликвидации нищеты и голода, в вопросах развития и в решении существующих проблем»**

**Заявление, представленное Национальным альянсом женских организаций — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

---

\* E/CN.6/2012/1.



## Заявление

Национальный альянс женских организаций является рамочной структурой, представляющей и поддерживающей женские организации в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии и отдельных членов, проживающих в этой стране. Уделяя особое внимание гендерным вопросам и Европе, организация способствует обеспечению равенства между мужчинами и женщинами и социальной справедливости для всех женщин на основе международно согласованных нормативных актов по правам человека. Вместе с родственными организациями Альянс работает в Объединенном комитете Соединенного Королевства по делам женщин, который является национальным органом Соединенного Королевства, представляющим интересы женщин в Соединенном Королевстве в Инициативной группе европейских женщин.

Приоритетная тема пятьдесят шестой сессии Комиссии по положению женщин «Расширение прав и возможностей сельских женщин и их роль в деле ликвидации нищеты и голода, в вопросах развития и в решении существующих проблем» ставит трудные и масштабные задачи перед всеми, кто стремится содействовать улучшению положения женщин в национальном и международном контекстах.

Организация считает, что в данный момент крайне важно обеспечить доступ к услугам и правосудию на всех уровнях. Все женщины в сельских районах сталкиваются с дискриминацией. И если блага демократии и развития на местном уровне не всегда распространяются на все социальные группы, то это чаще всего и в первую очередь относится к сельским женщинам. Тогда как роль женщин в сельских общинах часто определяется их местом в семье и состоит в обеспечении ухода за членами семьи, за мужчинами, в отличие от них, закреплено участие в общественной жизни и трудовой деятельности. Несмотря на то, что сельские женщины вносят большой вклад в развитие сельских районов в развивающихся и развитых странах, они по-прежнему относятся к экономически и социально обездоленным слоям населения из-за их ограниченного доступа к экономическим ресурсам и утраты их экономических возможностей, отсутствия возможности принимать участие в планировании и принятии решений и их непомерного бремени неоплачиваемой работы по уходу.

В сельских районах Соединенного Королевства многие пожилые женщины и вдовы фермеров, а также мужчины-горожане, вышедшие на пенсию и уехавшие в деревню, сталкиваются не только с проблемой относительной бедности, но и с проблемой так называемой «нищеты, не связанной с уровнем материального благополучия», которая обусловлена изоляцией, утратой собственного достоинства и наличием препятствий для участия в жизни общества вследствие сокращения предоставляемых транспортных услуг и закрытия местных магазинов и учреждений, например почтовых отделений.

В развивающихся странах сельские женщины, особенно вдовы, живут в условиях крайней нищеты, поскольку их права человека часто ущемляются, например их право на наследование земли, землевладение и землепользование или право на доступ к кредитам и услугам служб пропаганды научных знаний. В результате они не имеют продовольственной безопасности. По данным благотворительной организации «Вдовы за мир через демократию», сельским вдовам в Африке и Южной Азии часто грозит изгнание с земли после смерти му-

жа, принуждение к проституции, выселение из своих деревень или обусловленное необходимостью выживания занятие рискованными видами деятельности в городах. Кроме того, в пострадавших от конфликта странах сельские вдовы, принадлежащие к числу вынужденных переселенцев и беженцев, как правило, последними проходят реабилитацию и расселение, несмотря на то, что без активной поддержки им трудно снова наладить свою жизнь и жизнь тех, кто находится на их попечении. Международное сообщество, Структура Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и правительства должны решать эти вопросы и обеспечить сельским вдовам доступ к службам по оказанию поддержки в порядке защиты их прав человека.

Наша организация призывает систему Организации Объединенных Наций и все ее органы и учреждения привлечь своих технических специалистов к сбору дезагрегированных статистических данных, с тем чтобы можно было провести анализ гендерного воздействия в связи с вопросом о положении сельских женщин. Полученная таким образом информация должна быть предоставлена правительствам, с тем чтобы можно было принимать меры для уменьшения неблагоприятных последствий.

Организация призывает правительства стран Севера и Юга изучать проблемы, с которыми сталкиваются сельские женщины, и разрабатывать и использовать устойчивые и надежные механизмы для улучшения положения сельских женщин.

Организация призывает государства-участники, Организацию Объединенных Наций и гражданское общество сотрудничать в достижении цели создания женщинам в сельской местности условий для полноценного участия в жизни общества, чтобы улучшить их благосостояние и расширить их возможности.